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  二
  （总112期）
2021年4月28日

关爱生命 护航健康
——广丰区人民医院圆满举行医护团队急救技能竞赛
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为促进医院应急救治业务技术水平的提升，进一步朝着创建三甲医院的目标进发。4月15日，广丰区人民医院举办了“关爱生命 护航健康”医护团体急救技能竞赛。
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当日上午，19组经初赛最终挑选出的急救团队在医院③号大楼12楼大会议室会聚，正式拉开医护团队急救技能竞赛帷幕。

赛前，周建东院长亲临现场为参赛选手加油鼓劲。他在讲话中指出随着医学的发展，患者对医疗服务需求日益增强，急诊急救工作越来越得到重视，急危重症抢救成功率充分体现了一家医院的医疗技术水平，医护人员的急救技能和医护配合熟练程度显得越来越重要。希望参赛的选手们能够以技能竞赛为契机，今后苦练基本功，提高自身服务能力。并衷心祝愿各位参赛选手，在比赛中赛出水平，赛出风格，赛出合作精神，更好地服务临床，造福百姓。

技能竞赛分现场提问和实际操作两个步骤，参赛选手随机抽出两道急救相关问题并须在4分钟内完成答题，随后进行共包括心肺复苏、电除颤、气管插管等项目的实际操作，每组选手分别完成系列操作，通过各组选手的表现，考核了参赛选手们评判性思维，突发事件的应急以及团队协作等能力。

来自班子领导、临床各科室主任、护士长和职能科室负责人组成的评委小组对比赛进行了严格打分。
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最终，经过一整天的激烈角逐，骨一科团队以优异表现摘得桂冠，荣获一等奖；重症医学科团队、外一科团队紧随其后荣获二等奖；心血管内科团队、急诊科团队、神经内科团队荣获三等奖。
通过本次竞赛，进一步增强、激发了我院医护人员的责任意识和学习钻研的精神，促进我院急危重症抢救水平提高。   【院办：周浩勇】
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三月春意浓，三月你最美!踏着春天的脚步,我们迎来了2021年的“三八女神节”! 

为深入学习贯彻党的十九大和十九届三中、四中全会、五中全会精神，进一步加强我区妇联系统组织建设，以优异的成绩庆祝中国共产党建党100周年，我区深入开展纪念“三八”国际劳动妇女节111周年活动，作为广丰区人民医院的一份子，本人荣幸和同事们一起参与其中。
3月14日下午，由区妇联、区总工会主办，红黄蓝广丰亲子园协办的 “文明健康、共享幸福”广丰区第四届趣味运动会在城北小学举行。随着庄严的进行曲，运动会拉开了序幕。队员们热情高涨、气氛活跃。背夹球、长杆跑、搞怪拔河、徒手穿裤子、顶上开花等十多个团体、个人和亲子等项目有条不紊地进行比赛。
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为了赢得比赛，医院团队在搞怪拔河中外貌和气势上都表现突出，在背夹球赛中，大家经过赛前反复排练后，赛场上默契十足，齐心协力冲向了终点。
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比赛现场，都是来自全区各乡镇（街道）、区直单位、学校等代表队里的运动员，他们一改平日里工作岗位上的矜持和严肃，尽情享受比赛的乐趣，感受运动的魅力，展示巾帼的风采。这不仅仅是一场乐趣比赛，更是大家凭借着自己的智慧各显所长，比技巧、比团结，争创佳绩。场外的拉拉队员在欣赏比赛的同时，领略到体育的魅力和队员的风采，本次大赛既增强了全员身体素质，增进大家之间的交流，又培养了队员团队协作精神，促进单位之间的和谐发展。
                                             【通讯员：毛小倩】
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老话常说：患难见真情。对于病人来说，肉体承受病痛的同时，精神上更需要呵护。而现实生活中，一些人因为疾病导致行动不便，这时最需要的就是陪护者。所谓陪护者包括家人和医疗行业的特殊专业护理人员，虽然看似平凡，却将世间的人情冷暖体现的淋漓尽致。
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当大家都已经熟睡的时候，还有这样一群人无法睡个安稳觉。为了省下一些床位费照顾病人，而选择在狭窄的楼道里过夜。夜晚对于他们来说只是片刻休息，有的还得轮着照顾病人。有一位陪伴白血病的女儿的父亲说：一壶茶，一包瓜子，是夜晚必备，在这没有一个晚上睡得踏实，晚上总会醒来多次，心里的滋味谁能懂。这就是陪护者，白天寸步不离的照顾病患日常生活，晚上没有一个舒适的休息环境，无论是短期的还是长期都让人的身体产生各种不适，而相对于肉体的疲倦，最难受的是悬着的心无处安放。
毫无疑问，绝大多数老年住院患者需要请一名护工，协助家属做好老人的护理工作，能否请到好的护工就成为家属的美好心愿。某医院刘姐已经干护工十多年了，曾经服务过一个80岁患脑梗的老人，一干就是三年半。三年多来刘姐每天照顾老人，这种状态一直持续到老人去世。虽然老人在情绪不好时曾对刘姐又打又骂，可朝夕相处还是让她和病人以及家属之间产生了非常深厚的感情。刘姐说：“最高兴的事就是病人病情好转，这证明咱们的工作有成效。寒心的是劳动得不到尊重和认可。”当然，作为护工，刘姐也见证了许多人情冷暖，她最见不得病人那些不孝的子女，有的病人家属很长时间不来看望老人，宁可把钱送到医院门口也不上楼。甚至亲人病危需要抢救都不露面，这些经历让刘姐倍感心寒。“我只能尽自己的力量让病人好过一些。”

医院陪护者虽然平凡，但他们的所作所为能为病人减轻苦痛，带来希望，是病人心目中的守护天使，为暖心的陪护者点赞！                                                            【通讯员：叶依婷】

2020年10月29日，一名出生仅2小时的宝宝患有“大疱性表皮松解症”入住我院新生儿重症监护室，经过我科医护人员25天的精心治疗和护理后，顺利的出院了。
患儿于2020年10月04日入院，入院时全身多处皮肤可见大小不等水疱，脱皮，糜烂及破溃等，同时伴有血常规异常，心肌损害。该患儿作为我科首例病症，吴志兴主任尤为重视，详细检查患儿的全身情况，并查阅大量关于此病例的文献，科内组织讨论，同时制定整体治疗方案，为患儿做此类相关检查。
我科以林国英护士为首的护理小组，积极配合医生的诊疗方案执行，每日为患儿清洁皮肤并全身换药，病房定时空气消毒，开窗通风，减少人员走动。经过25天的不懈努力，患儿全身皮肤大部分破溃已结痂，脱皮已脱落，新生皮肤长成，奶量完成好，各项指标正常，并于10.29日顺利出院。详细为患儿家属做好出院宣教，并交代注意事项。
大疱性表皮松解症是一组少见的多基因遗传性水疱样疾病，以轻微摩擦损伤导致水疱形成为特征，发生率为2/10万活产儿。临床表现变异性大，内脏器官可受累。伤口修复后可遗留皮肤损害和结痂。该患儿治愈成功后标志着我科在疑难杂症的病例方面又上新了一个台阶。
                                                               【通讯员：陈凡】

晚饭过后，天色渐渐暗下来，街上两旁霓虹灯重新被点亮，整个城市在黑暗的夜空下焕发出迷人的活力，深冬的人们好像也不再畏畏缩缩，而阔步的走在街上，以彰显他们不颓废的夜生活。

    我也同他们一样，漫无目的的融入其中，走过一个又一个街区，跨过一个又一个十字路口，不知不觉又来到步行街，我慢下脚步来，再次被炫目的夜景迷恋，因为没有车流，人们走的很慢很慢，熙熙攘攘的人们似乎在享受天堂般日子，有拿着棉花糖追赶的小孩们，有十指相扣眉来眼去的情侣们，有相互搀扶白发苍苍的老人们，有站在店门口对着麦克风大声召唤客户的小姐们。

    反倒我自己一个人最格格不入，索性掏出耳机，把耳机扩音器调大，低着头，假装看不见，听不到，其实我不羡慕他们，我也有我的一群小伙伴，偶尔也会疯疯癫癫的来这里玩，可是小伙伴们都有他们的小伙伴，没有小伙伴会一直陪伴在你左右，我想，今后我也会有新的小伙伴，但曾经的小伙伴还能再在一起吗。

    我选择一个椅凳坐下，旁边坐着一位女孩，我们素不相识，但我能感觉到她也在默默的思念属于她的小伙伴。我打开手机里的记事本，想写些什么，又不知写些什么，酷狗音乐正播放《渴望》，悠悠岁月，欲说当年好困惑，亦真亦幻难取舍，悲欢离合，都曾经有过，这样执着究竟为什么………，听了一遍又一遍，又激起我思念小伙伴的渴望。

    忽然一阵凉风袭来，回顾四周，街上空已荡荡，那个思念小伙伴的陌生女孩也不见踪影。

我想，我也该走了。                                                      【通讯员：张燕】
医院工作动态








◎4月25日至30日，为纪念“五一”国际劳动节,我院工会开展了职工五一健身运动会,共分拔河、跳绳、飞镖比赛三个项目。


◎4月15日，我院举办了“关爱生命 护航健康”医护团体急救技能竞赛，促进了医院应急救治业务技术水平的提升。


◎4月9日上午，副市长郑少薇率市卫健委主任王金福、副主任吴晓华等一行来我院开展调研。


◎4月1日，上饶卫校与我院举行第二届实习生交接仪式，上饶卫校许信云书记、周建东院长及相关人员出席交接仪式。


◎3 月25 日，我院接受国家级PCCM(呼吸与危重症医学)规范化建设项目专家金阳教授、周琼教授线上评审。


◎3月18日，我院胸痛中心、卒中中心正式投入运营，这标志着我区胸痛、卒中急救医疗工作又上了一个新台阶。


◎3月12日上午，区人社局副局长刘莹、卫健委总会计师刘锋等一行莅临我院为“江西省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉获得者刘建耀副院长颁奖。


◎3月4日，我院组织医护志愿者前往丰溪养老服务中心，开展“践行雷锋精神 关爱老年人健康在行动”主题活动。








顾问：刘卫宙      主编：佘盛飞         编校：周晓波       








新冠疫苗接种注意事项





1、接种前，应提前了解新冠疾病、新冠疫苗相关知识及接种流程；了解自己的身体状况，好好休息，最好不要空腹接种；新冠病毒疫苗接种部位为上臂三角肌，建议穿方便穿脱的宽松衣服；按组织接种人员通知携带身份证、手机等物品，佩戴好口罩前往。





2、全程佩戴口罩，向医生主动提供自己健康状况，近期服用的药物信息，并如实填写知情同意书；如果接种部位有伤口，尽量避开伤口选择另一侧接种。





3、接种完毕，需在接种点留观30分钟；止血棉签丢入医疗垃圾桶或黄色医疗废物垃圾袋中。等在接种点留观区观察30分钟，无不适症状后才可以离开接种点；接种当日注射部位保持干燥并注意个人卫生；如果出现持续发烧等现象，应及时就医并向接种单位报告。



















































































































































































脏脱出后忌立即复位：脱出的内脏须经医生彻底消毒处理后再复位。防止感染造成严重后果。


9、使用止血带结扎忌时间过长：止血带应每隔1小时放松1刻钟，并作好记录，防止因结扎肢体过长造成远端肢体缺血坏死。











一个陌生女人的来信


通讯员：俞娟





我爱你，爱的不浪费前程


可在你的世界里我只有一个模糊的倒影，


里面还是别的女人的样子


可我无悔


我只要你记得有个绝世的美人曾为你而活


她有你的孩子


但注定是个不能长大的悲剧。


就像耶稣信仰基督，


一切都是既定的命运


我不选择逃避，也不躲藏


因为在我生的世界里我已经躲避了太久


在我死的年份里让你感知，我想也不是一种过错。


如果让你感到困扰，我想这是我留在你心里的唯一方式。


就像你倚在沙发里抽一根烟，短暂的恍惚失神间，突然泌进鼻腔的一股淡淡花香。


真是可笑，我竟没有想过终结


有些情愫本就是大漠荒烟


老驴推磨，已经适应不了这快节奏的生活


可明明它就是水中火，火中水


任谁也反驳不了它的独特性。


这该死的命运又蓦然重叠，


带着令人恼羞成怒的成份无法翻身。





近视的危害





近视是一种比较常见的屈光不正。随着社会发展，电子产品普及，儿童青少年用眼过度等等，这些原因都导致近视的发生率越来越高，已经成为一个严重的公共卫生的问题。


近视的危害主要是在于近视会造成人群中视力良好率下降很多，需要比较好的裸眼视力的这种工作就会缺乏人去做，对社会的运行会造成一定的影响，甚至有可能对国防的安全都是一定的影响，这是从国家、社会层面来说。


另外一个，如果从个人层面，近视会造成视力的下降，需要佩戴专门的眼镜或者隐形眼镜，甚至需要进行手术来治疗，这些都会增加眼睛的一些损伤的风险，另外也会增加个人的经济负担。


还有，高度近视眼很多会有一定的眼底视网膜的病变，严重的甚至会造成视网膜脱离，如果有这种情况，会对个人、家庭甚至社会造成沉重的这理的负担和经济上的负担。
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