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  四
  （总120期）
2022年8月30日
喜迎二十大，医心跟党走

100年峥嵘岁月，100年风雨兼程。中国共产党走过100年的传奇历程，在下一个百年，定会绽放更璀璨的光芒。2022年，是向第二个百年奋进的开局之年，是党的二十大召开之年，是百年未有之大变局的关键之年。历经百年岁月,现在的中国共产党依然发出耀眼的光芒。在新时代的引领下,我们这一代沐浴春风的中国人民，承载着先辈的希望,享受着先辈的成果,要有更多的责任与使命。
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党的十八大以来，实现伟大复兴，实现中国梦的宏图伟业正蒸蒸日上的发展，有条不紊的展开。先进理念更是激励、鞭策着我们全体医护人员。在以习近平总书记为核心的领导集体带领下,我们的祖国又迸发出新的活力。冬奥会的成功召开，北京成为双奥之城；神舟载人飞船不断飞向太空,探索未知的宇宙；国产航母的下水；抗击疫情所取得的成效……无不向全世界说明，我们国家的硬实力和软实力都在不断提升!无论处于何种岗位，都要更加努力，投入自己的激情与热血。正如习总书记所说“不矜细行，终累大德”，我们从小事做起，终可以积跬步而致千里，到达灿烂的彼岸。
党的十八大以来，我院坚持贯彻习总书记系列讲话精神，努力争创三甲医院，提高我院的影响力和核心竞争力。坚持以人为本，努力在科学精准救治上下功夫，提高治愈率降低病亡率。感染科全体医护人员上下一心就是我们争创三甲的底气，所有科室人员的专业素养就是我们争创三甲的信心。
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新冠疫情以来，因为感染科的特殊性和重要性，科室全体人员为了贯彻“精准防控，动态清零”的共同目标，每一个人都积极行动起来。为了完成日常防疫和核酸采样工作，全体医生护士加班加点，在采样点支援采样，更不用说多少次不分昼夜，抢救患者。
“人心齐，泰山移”，所有医院的同仁只要下定决心，齐心协力，我们完全有理由相信，广丰区人民医院进入三甲医院的日子就在眼前！

今年是党的二十大召开之年，是“十四五”全面建成社会主义现代化的关键开头之年。千千万万的医护人员要更加紧密的围绕在以习总书记为核心的党中央领导集体周围，不忘初心，继续奋斗，守护好人民健康，在新时代努力谱写新篇章，以优异的成绩迎接党的二十大召开！                       【通讯员：刘晓敏】
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介入超声是现代超声医学的一个重要分支，是超声医学的重要发展方向，它是在超声监视或引导下，完成各种穿刺活检、抽吸、置管、注药、消融等操作诊疗，用最小的创伤取得最佳的治疗效果。
介入超声的优势：
1.实时监控、准确引导：较以前盲穿提高成功率和减少并发症
2.微创、安全有效：不开刀、不打孔，细针穿刺创伤小
3.无X线损伤、时间短：在超声下操作全程无辐射，减少患者X线损害
4.能够提供病理组织、细胞学精准诊断：极大提高医院的总体诊断和治疗水平
超声引导下穿刺活检：
　　适应症：各种脏器实性肿物，临床诊断不明需要获得病理学诊断者；肿瘤化疗前需要获得病理诊断及免疫组化指导化疗方案的选择者；淋巴结、浅表肿块、软组织等；
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　　禁忌症：凝血功能障碍、严重出血倾向者；精神障碍不配合者；病变太小观察不清者；巨大血管瘤或包虫病变。
超声引导下置管引流：
　　适应症：腹腔脓肿、血肿；阻塞性黄疸；肾积水；胆漏；胸水；腹水等。
　　禁忌症：凝血功能障碍、严重出血倾向者；大量腹水；肝肾功能衰竭；胆管、肾盂扩张不明显。
介入超声治疗前注意事项
　　1、如果需要超声介入的引导和进一步诊治，请先到超声介入医生评估，由医生了解病情后评估是否需要进行介入超声的一系列检查和操作，然后由医生开具介入超声申请单、告知操作过程、获得之情同意，并完善相关术前检验后进行。
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　　2、如果您要行超声引导下肝脏、胆囊的介入操作，请禁食禁饮8小时以上。如果您要行超声引导下胸腔或腹腔抽液、甲状腺、乳腺、体表肿物、淋巴结的介入操作，请适当进食。
3、术前检验包括血常规、凝血功能、HIV、梅毒检测，如果患有严重的心脏病或其他系统疾病，需根据具体情况进行检验。              【功能检查科： 琚汝成】                                                           
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提到“白衣天使”，人们脑海就会浮现燃烧自己，照亮别人的护士，说起“生命卫士”，就会想到救死扶伤，妙手回春的医生。而药师，却没有给人留下太多深刻的印象，很多人以为药师不过是接接处方，发发药的清闲职业，只要会认字识数就能胜任，但实际情况远非他们想象的那般简单，在整个医疗救治过程中，药师担当着不可或缺的重任。
我们的工作平凡而又感人，我们是和医生护士一起并肩作战的战友，我们科室就像军队中的弹药库，永远在后方，为医生护士的治疗做着坚强保障，为用药安全而努力。

我是一名药师，工作在门诊的西药窗口，这些年来，我深深感受到和谐的医患关系，要依赖于良好的医患沟通，俗话说，良言一句三冬暖，恶语相向六月寒，所以，对待每一位患者，我都会“请”字当头，“您”字为先，对待每一位病人，我都会主动为他们讲解药品的使用方法和注意事项，尤其是面对年龄较大病人，我会再三叮嘱，并把声音提高一些，以便他们能听清楚，可我又担心病人误解我的态度不好，所以我总是面带微笑，称呼一声“大爷”或者“大妈”，再耐心告知     

作为一名药师，我们必须每天重复着同样的工作，一遍又一遍的重复着相同的话语模式。枯燥乏味是有的，但是我们深知，就算是出现万分之一的差错，也有可能会给患者带来难以想象的后果。因此，我们每一天都要严格把好每一关：药品的使用方法，药品的注意事项、药品如何保存等，我们必须一丝不苟地做到“四查十对”每一张处方和药单。

还记得一天晚上，我值夜班，一位病人因为不了解慢性病处方只能开一个月用量的规定，取药时大发雷霆，说我们是打着为人民服务的幌子，为难他们这些行动不便的老年病人，我哭笑不得，耐心跟他解释，但病人仍然喋喋不休的谩骂，我再三解释后，病人冷静下来便走了，我一声不吭，眼泪在眼眶里打转，是啊，有人得病后情绪易激动，说话偏激，我能理解，换位思考，如果自己生了病，同样容易激动，我应该多从病人的角度审视自己的工作，在服务上更加主动周到，在态度上更加耐心细致，也许这样的事情就不会发生了。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。回首往昔，我进入广丰区人民医院已然六个寒暑了。六年里，我见证了医院发展的硕果累累，一副副波澜壮阔的蓝图起伏跌宕，一个个广医人的梦想在此实现。眼下，“创三甲” 是我们最迫切的梦想， 我们诸位都在为实现这一梦想而奋斗。

创三甲，是机遇也是挑战，我会在平凡的岗位上、吃苦耐劳，不甘落后， 乐于奉献，我会用对本职工作的热情与执着，对药学专业的苛求与严谨，对个人事业的投入与专注，对生命健康的尊重与捍卫，牢记我院院训：厚德仁医，严谨求实。完成药师的守望！我相信，广丰区人民医院进入三甲医院行列的梦想，一定会成为现实！
行胜于言，我们立足平凡岗位，做着最平凡的事，没有感天动地的豪言壮语，却将这些平凡的事，做的一丝不苟，用“微笑”和“诚信”面对每一位患者，用自己无声的行动，展现着药学人的风采，虽然平凡，却有着不平凡的感动。

我是药师，我没有医生圣手般的医术；没有护士天使般的美丽，但是，我也与医生护士一样，怀着医者仁心，用责任托起生命，用生命守护生命，用奉献浇灌生命。
这就是药师，像一颗小小的无名星辰，点缀在浩瀚星空，看似微小，却闪耀着璀璨夺目的光辉，照亮着您，感
动着我。                                                                  【药剂科：周如意】
  
精准防控 未雨绸缪

—我院开展血透室疑似医院感染暴发应急演练
为持续做好疫情防控常态化工作，全面提升医院应对疫情防控突发情况的快速反应、规范处置、组织协调能力，我院于近日组织开展新冠肺炎疫情暴发防控应急演练，本次演练由副院长刘建耀、陈文林总指挥，院感科牵头组织，医务科、护理部、公共卫生科、血透室等相关科室人员联合参加模拟演练。
此次演练模拟刘某某是我院一位长期血液透析19号机患者，于2022年8月18日中午12:30入血透室时测体温38.2℃，无明显咳嗽、咳痰、咽痛，询问患者是否有中高风险疫区接触史，患者主诉：家属五天前到疫区工作，四天前回到家。该患者8月15日在我科行血液透析治疗，当日核酸检测结果为阴性，立即进行排查同时间段透析的其他患者，排查结果发现：15号机患者体温37.9℃，18号、20号、23号机患者体温正常，有咽痛，偶有咳嗽症状，血透室立即启动应急预案，逐级向科主任、护士长，院感科、公卫科以及医院感染暴发领导小组进行汇报。对各区域终末消毒、人员标准防护等环节进行了全链条、全过程模拟演练。
演练结束后，副院长刘建耀、陈文林就演练中的各环节进行了有针对性的技术点评，并对出现的细节性问题提出了合理化的意见和建议。本次演练过程完整顺利，人员配合默契，有效提升血透室工作人员在应对发热、疑似新冠肺炎患者就诊时及医院感染暴发应急、观察及处置能力，基本达到演练目的。
通过应急演练，进一步强化了我院各部门对突发事件应急预案的熟悉和掌握，提高了应对各类应急工作时的规范化处置能力。                                                     【通讯员：潘琴】


护士平凡的如一芥小草，但是人们却习惯称之为“白衣天使”，那是因为护士把以病人为中心，全心全意为人们服务作为了自己永恒的追求。
最近，我院神经内科收治了一位左股骨骨折术后康复的老奶奶。该患者在入院后的第3 天，因绝对卧床休息，进食不多，活动量少，三天未解大便，遵医嘱使用开塞露塞肛处理。其家属一直没有为老奶奶使用开塞露。老奶奶情绪异常烦躁，想便又便不出来。得知患者情况后我们科姚妞妞护士二话不说，马上戴上手套，主动为老奶奶使用开塞露，一边用手一点一点为患者抠出干结的大便，一边忍不住的呕吐，还偷偷地流下因臭气给熏出的眼泪。这种不怕脏又不怕麻烦的精神受到同病房家属的表扬，个个都为她竖起大拇指。老人和家属的也深情的感谢她，姚妞妞挥挥手说没什么，这是我们应该做的。
哪有什么为病人抠大便是应该做的，只因为我们戴上这顶神圣的燕尾帽。时常记得姚妞妞护士的一句话，她说“既然做了就要做到最好，用心做好每一件事，做到尽职尽责。”工作以来她一直秉承着这样的工作理念所以屡屡受到患者及家属的一致好评，深受领导的肯定。
平凡的护士，做平凡的事，只为换取患者及家属的一个肯定，一个微笑。我们一直努力着，一直坚持着，在平凡的岗位上绽放出我们靓丽的风采，创造出新的业绩。              【通讯员：  潘彩花】                                                       
喜迎二十大奋力创三甲


建功新征程
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医院工作动态





◎8月24日，我院特邀江西省人民医院副院长霍亚南莅临授课，对三甲医院相关评审细则开展专题培训。


◎8月18日晚，医院举办喜迎二十大，庆祝中国医师节暨表彰活动。宣传部长程剑虹，副区长王斐，卫健委主任吴贞河等应邀出席。


◎8月7日，我院特邀江西省人民医院神经内科曹文锋、项正兵两位教授对我院卒中中心各项工作进行实地指导。


◎8月6日，江西省人民医院与我院就妇科专科联盟建设举行了签约授牌仪式。


◎8月3日，院党委书记、院长刘积旺带领相关科室专家来到湖丰镇，开展义诊暨胸痛、卒中健康大讲堂活动。


◎7月28日下午，党委书记、院长刘积旺一行来到区人武部体检站，看望慰问我院参加体检工作的医护人员。


◎7月24日，区委书记胡心田，副书记陈金良，宣传部长程剑虹，总工会主席刘旭涛，区委办主任刘荣伟等领导到我院慰问高温期间坚守岗位的一线医务职工。


◎7月1日，党委书记、院长刘积旺带领领导班子成员开展“七一”走访慰问活动。








秋补宜平切莫过头


俗话说，一夏无病三分虚。人经过夏天高温的消磨，兼之吃得比较清淡，难免会感到身体虚弱，因此，不少人从立秋开始就进补，但需注意的是秋宜平补，切莫过头，否则会适得其反。


刚入秋，人体的消化功能较差，马上进补难以消化的食物，尤其是大量吃肉，可增加脾胃负担，影响脾胃的正常功能，出现恶心、食欲不振、伤食、腹泻等症状，这就是所谓的虚不受补。


为补偿由炎夏能量消耗带来的机体养分匮乏，秋天进补要掌握适度的原则，可适当增加营养物质的摄入，选择既有营养又易消化的食物，重点是蛋白质和碳水化合物等。








沁园春·游铜钹山红军岩感怀


   残月西移，旭日东升，雾海卷收。望危崖藤蔓，石梯生险，翠篁峡谷，水榭通幽。蝉隐梧桐，鸟飞沙渚，渡口桥门棹扁舟。缘溪涧，向栅栏古道，峭寨惊眸。





  光阴百载横流。突围夜、别离烽火楼。念无名壮士，七岩峰上，红星铁血，万木枝头。地迥天高，青山如愿，十八忠魂并古秋。临高处，告太平后世，勿忘来由。


【医务科：张如飞】
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